

# "UNA GUERRA INUTIL"

MINEAPOLIS, 21. (EFE). El senador Robert Taft ha calificado el conflicto coreano de "guerra inútil". "La amenaza rusa —agregó— sigue siendo tan enorme como antes de meternos en la aventura coreana."



# PATRIA

Granada, sábado, 22 de septiembre de 1951

NUM. 4,909

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVII

70 cts.

## El Caudillo regresa a Madrid



S. E. el jefe del Estado conversa con el ex ministro de Industria y Comercio, señor Suances, momentos antes de embarcar en el "Azor".—(Fot. CIFRA-GRAFICA).

MADRID, 21. (CIFRA).— A LAS NUEVE MENOS CUARTO DE LA NOCHE, PROCEDENTE DE MARIN (PONTEVEDRA), LLEGO AL PALACIO DE EL PARDO, SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO, ACOMPAÑADO DE SU ESPOSA, DANDO POR FINALIZADA LA JORNADA DE VERANO.

## JORGE VI SERA OPERADO HOY

### UNA SALA DE PALACIO, CONVERTIDA EN QUIROFANO

#### Causa preocupación el estado de los pulmones del rey

LONDRES, 21 (EFE). — Los facultativos han recomendado al rey Jorge VI de Inglaterra, que se someta a una operación quirúrgica. En el palacio de Buckingham se han negado a revelar si entre los cuatro doctores que han visitado al monarca había alguno cirujano. Se espera una pronta declaración a este respecto.

Aun cuando no se ha confirmado oficialmente la noticia, se dice que la operación se llevaría a cabo antes de que la princesa Isabel y el duque de Edimburgo, salgan el próximo martes para el Canadá. Se cree que, en el caso de que el soberano haya de ser operado, la princesa Isabel suspenderá su viaje hasta conocer el resultado de la intervención.

#### "EL ESTADO DE LOS PULMONES PREOCUPAN"

LONDRES, 21 (EFE). — El rey Jorge VI de Inglaterra va a ser operado en breve, según informa un boletín médico firmado por siete doctores, facilitado esta noche en el palacio de Buckingham. El boletín dice que "el estado de los pulmones del rey causa preocupación". Y agrega: "En vista de los cambios estructurales dados en el último boletín, hemos aconsejado al rey que sufra una operación en un futuro próximo. Su Majestad ha aceptado este consejo".

De otra parte, la declaración de palacio sobre el particular dice que la

## El Gobernador civil inaugura un grupo escolar en Albuñuelas

### Ha costado 250.000 pesetas y lo construyó el Ayuntamiento

### Hay otras obras en proyecto por valor de 750.000 pesetas

Ayer tarde, el Excmo. señor Gobernador civil, don Servando Fernández Victoria, se trasladó al pueblo de Albuñuelas para asistir a la inauguración de un grupo escolar que consta de seis clases, al que serán trasladadas las cuatro escuelas nacionales que existen en dicha localidad y dos más, de nueva creación, las que comenzarán a funcionar en fecha inmediata. Acompañaban a la primera jerarquía provincial, el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Jiménez Castro y su secretario particular señor Hornillos Escribano.

Esperaban a la primera autoridad civil de la provincia el alcalde, don Antonio García Hurtado; cura párroco, don Nicolás Gómez Olmedo; la corporación municipal en pleno, con el secretario, don Rafael Cova Osuna; juez de paz, don Cándido Castillo García; jefe del destacamento de la Guardia civil, don José Castro Álvarez; alcaldes de los pueblos de Melgarejo, Restabal, Béznar e Izbor y una representación del Ayuntamiento de Lanjarón. También se

hallaba en el lugar del recibimiento el vecindario en masa, que tributó al señor Fernández Victoria una cariñosísima acogida.

HAN COSTADO LAS OBRAS 250.000 PESETAS

Seguidamente el señor Gobernador civil y autoridades locales se trasladaron al edificio del nuevo grupo escolar, cuyas obras han costado aproximadamente unas 250.000 pesetas, sin que el Ayuntamiento haya solicitado subvención oficial alguna. El grupo está situado en un magnífico paraje.

Después de ser bendecido por el señor cura párroco, el alcalde pronunció unas palabras de bienvenida y agradecimiento a la primera autoridad civil por su asistencia al acto, en nombre propio y de todo el vecindario, pues era la vez primera en todos los tiempos, que Albuñuelas recibía la visita del Gobernador civil.

Afirmó que la realización de las obras eran consecuencia del constante estímulo que se recibía de la labor, principalmente de carácter social, que el señor Fernández Victoria lleva a cabo en todos los pueblos de la provincia.

## DE BARCELONA A BELGICA, VOLANDO

### Caso inaudito de una paloma mensajera

BARCELONA, 21. (CIFRA).—Un caso inaudito acaba de registrar el deporte de las palomas mensajeras. Una sola paloma, regalo de un aficionado belga al señor García Martínez, de Barcelona, ha vuelto, por sus propios medios, a Bélgica, en un vuelo de más de mil kilómetros. Su expropietario, en Bélgica, ha certificado la llegada recientemente, negándose a devolverla, por lo que este ejemplar excepcional será motivo de pleito a través de la Federación Colombófila Internacional, ya que el colombófilo barcelonés posee todos los documentos que le acreditan como legítimo propietario de esta paloma que sola y cara al viento, ha cubierto la distancia que media entre Barcelona y Bélgica.

Dijo, que el Ayuntamiento ha logrado ver realizados con sus propios medios, sus nobilísimos empeños para dotar de escuelas amplias y perfectamente acondi-

(Pasa a la página octava)

## SE REANUDA EN PARIS LA CONFERENCIA DE PAZ PARA PALESTINA

### Israel reitera su buena voluntad

### Morrison envía un mensaje personal a Nahas Bajá

PARIS, 21. (EFE). — La Conferencia de Paz para Palestina se ha reanudado en el día de hoy, después de haber recibido la delegación israelita la propuesta de cinco puntos de la Comisión de Conciliación de las Naciones Unidas y de haber anunciado que estaba dispuesta a iniciar nuevas discusiones.

Después de una reunión de tres horas, entre la delegación israelita y la Comisión de Conciliación, esta última, presidida por Ely Palmer, norteamericano, dió un breve comunicado que dice que "la delegación de Israel reiteró su buena voluntad para trabajar con la Comisión".

La Comisión de Conciliación anuncia que su programa para ayudar a restablecer la paz en el Oriente Medio se hará público tan pronto como todos los Gobiernos interesados lo hayan recibido. Al parecer, estas propuestas incluyen la redistribución de casi un millón de refugiados árabes de Israel. Las propuestas fueron entregadas a las cuatro delegaciones árabes que se hallan en esta capital.

#### MENSAJE DE MORRISON A NAHAS BAJA

ALEJANDRIA, 21. (EFE). — El embajador británico sir Ralph Stevenson ha entregado hoy al primer ministro egipcio Nahas Bajá, un mensaje personal del ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison.

Los observadores políticos afirman que el nuevo comunicado del ministro británico puede ser un intento para romper el punto muerto existente hoy en las relaciones anglo-egipcias.

#### LA AMENAZA DE EGIPTO

ALEJANDRIA, 21. (EFE). — El mensaje entregado hoy por el embajador británico al primer ministro egipcio se considera aquí como un esfuerzo personal del ministro inglés de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, para impedir que Egipto lleve a efecto su amenaza de denunciar el tratado angloegipcio de 1936 antes de que Gran Bretaña presente nuevas proposiciones para su revisión.

## El ministro Secretario general preside la clausura de la reunión de mandos del S. E. U.

### «El Sindicato no puede convertirse en un instrumento de algarada política»

### Dijo en su discurso el señor Fernández-Cuesta

En el Colegio Mayor de "Santa María" se ha celebrado la clausura de las reuniones de los mandos nacionales del S.E.U. Presidió el acto el ministro Secretario general, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del jefe nacional del S.E.U. y de otras jerarquías. El jefe del S.E.U., señor Del Moral, pronunció un discurso dando cuenta de los trabajos realizados y de las nuevas orientaciones que se han de seguir.



FERNANDEZ-CUESTA

En la tarea. Dijo, entre otras cosas, que el Sindicato "que ha alcanzado una maravillosa madurez, se ve obligado a transformarse de sindicato de lucha en sindicato de paz".

El ministro Secretario general, clausuró las reuniones con un discurso en el que afirmó los deberes de lealtad del S.E.U. a su dimensión política. "El Sindicato no puede convertirse en instrumento de algarada política". Hay que mantener también el rigor científico en el lenguaje para contribuir a la actualización del pensamiento de José Antonio.

(En la página cuarta encontrará el lector amplia referencia del acto).

## El duque de Sanlúcar presenta sus credenciales al presidente Steiger

BERNA, 21. (EFE).—El duque de Sanlúcar la Mayor ha presentado esta mañana al presidente de la Confederación helvética, Eduardo Teiger, sus cartas credenciales como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Suiza. A la ceremonia, que se desarrolló con arreglo al protocolo suizo, asistió el ministro de Asuntos Exteriores, Max Petitpierre.

#### ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN ANGORA

ANGORA, 21. (EFE).—En honor de los delegados españoles que han tomado parte en las reuniones del Congreso orientalista, señor Cantera y Millas se ha celebrado una comida en la Embajada de España en esta capital, ofrecida por el embajador, señor Fiscovich.

decisión sobre si el monarca realizará su proyectado viaje a Australia y Nueva Zelanda en enero del año próximo, se anunciará dentro de una semana o dos. Por lo que respecta al viaje de la princesa Isabel y el duque de Edimburgo al Canadá, no se iniciará el próximo martes como estaba anunciado, sino que esperan salir en avión más tarde para llegar a Quebec en la fecha señalada.

(Pasa a la página tercera)

## ASAMBLEA NACIONAL DE PRENSA



El gobernador civil de Valladolid, señor Muñoz Calero, acompañado de otras autoridades y del subjefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya, presidiendo la sesión inaugural de la IX Asamblea nacional de la Federación de Asociaciones de Prensa.—(Fot. CIFRA-GRAFICA).



Don Francisco Angel Abellán Martín, que ha sido nombrado Delegado nacional de Provincias del Movimiento.—(Fot. CIFRA-GRAFICA).

# HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN LA ESTACION DE ANDALUCES

## FUE ARROLLADO POR UNA LOCOMOTORA QUE HACIA MANIOBRAS

En la estación de Andaluces ocurrió ayer un desgraciado accidente en el que resultó gravemente herido un hombre. Mediante la tarde se encontraba paseando por la mencionada estación el obrero albañil Manuel Gómez Huertas, de cincuenta y seis años, que intentó cruzar la vía en el preciso momento en que una máquina que hacia maniobras le dió un fuerte golpe lanzándolo a cierta distancia. Recogido y trasladado al Hospital los facultativos de guardia le apreciaron a Manuel Jiménez las siguientes lesiones: fracturas múltiples en pierna izquierda y arrancamiento de piel en el talón derecho, erosiones en ambas manos y fractura de la clavícula derecha. En grave estado quedó encamado en la sala de Santa Ana.

**PEDRADA.** José Moreno García, de siete años, domiciliado en Hornos de Haza, 8, fué asistido en el Hospital de una herida incisa en la región occipital que le produjo otro niño al darle una pedrada.

**SE CAE DE UNA CABALLERIA.** Antonio Poyatos Ubeda, de treinta y un años, fué asistido en igual centro de fractura de la tibia de la pierna izquierda. Según manifestó se le produjo al caer de una caballería. Su estado fué calificado de grave.

**ATROPELLO CICLISTA.** En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa de herida estrellada en la región occipital la anciana de sesenta y seis años,

# Se constituye la Comisión del Montepío nacional de Artes Gráficas

**Presidente, don José María Ventura Hita**

Ayer tarde, en la sala de Juntas de la Delegación provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales, bajo la presidencia del delegado provincial del Trabajo y de dicha organización, don Carlos Torres Cruz, se constituyó la Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Artes Gráficas.

Asistieron los vocales electivos don José María Ventura Hita, don Francisco Marzo Morales y don Alfonso Montes Romero, y el vocal nato, don Torcuato de la Oliva García, este último como representante de la Delegación Provincial de Trabajo, procediéndose seguidamente a la elección del cargo de presidente, para el que fué nombrado don José María Ventura Hita; de Secretario de actas, don Alfonso Montes Romero; de vocal autorizado para la movilización de fondos, don Francisco Marzo Morales, y como sustituto don Francisco García Miguel.

El Delegado provincial de Trabajo posesionó a los nombrados, exhortándoles para que velen por el prestigio del Montepío que representan.

# Socios

**VIAJEROS.** Ha regresado de Almería, después de una breve temporada de descanso, nuestro querido compañero en la Prensa y secretario particular de la Alcaldía, don José Antonio Mesa, acompañado de su distinguida esposa.

# ANUNCIANTES

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE DESTINEN A NUESTRA CÁMERA DE DIARIOS. SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

# RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PARA INVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDE CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Agente de S. ZAMORA

Mercedes Ubeda Castillo, domiciliada en cuesta del Chapiz, 40. Dicha herida se la produjo al atropellarle un ciclista que fué detenido.

**SE CAE DE UN ANDAMIO.** Rafael Guerrero Carranza, de veintitrés años, domiciliado en Hornillo, 8, fué asistido en igual centro de contusiones en el pie derecho y erosiones en el antebrazo del mismo lado que, según manifestó se produjo al caer de un andamio.

**CAIDAS.** El niño Manuel Maldonado Jiménez de diez años, se cayó, cuando jugaba, de un gallinero produciéndose la fractura del brazo derecho.

También, a consecuencia de caída, hubo que practicarle asistencia facultativa al joven de catorce años, Manuel Ganfarra Pastor, que sufría la fractura del brazo derecho.

**AGREDIDO.** Miguel Yedra Gómez, de treinta y cuatro años, con domicilio en Carril de San Nicolás, 21, se presentó en la Casa de Socorro, siendo asistido de una herida incisa en tercio superior cara posterior antebrazo izquierdo, y erosiones en la cara. Manifestó que había sido agredido por un desconocido.

**VECINAS PACIFICAS.** Carmen Rodríguez Acosta, de treinta y nueve años, y Encarnación Mayo Durán, de treinta, ambas con domicilio en San Matías, 9, riñeron ayer. Encarnación golpeó a Carmen con un hierro produciéndole una herida contusa en el parietal derecho, así como erosiones en nariz y antebrazo izquierdo. Carmen, por su parte, respondió con energía, ocasionando a su rival erosiones en la cara y cuello. Ambas fueron asistidas en la Casa de Socorro.

**NOTA ACLARATORIA DEL COLEGIO DE PRACTICANTES.** El secretario del Colegio Oficial de Practicantes nos envía una nota aclaratoria en la que manifiesta que, la Carmen Callejas Redondo, complicada en la muerte de Antonia Molina López, no aparece en los ficheros de esta entidad como practicante, por lo que sospecha se trate de un caso de intrusismo.

# Entregas de cartilla para la circulación de tractores agrícolas

Hemos recibido una nota de la Jefatura Agronómica, advirtiéndolo que los labradores que posean tractores para usos agrícolas y hubieran solicitado la cartilla de circulación, deberán personarse en las oficinas de dicho centro oficial —o bien persona debidamente autorizada— para retirar dicho documento.

# ALMACENISTAS DE SEMILLAS

Para conocimiento de los comerciantes de semillas de la provincia se informa que el Servicio Nacional de Semillas selectas ha participado al Servicio de Defensa Contra Fraudes, que a partir del primero de octubre próximo, se exigirá el envasado obligatorio en las condiciones que dispone la Orden ministerial de fecha 18 de febrero de 1950, de las especies alfalfa, trébol, nabo y esparceta.

# ANUNCIOS por PALABRAS

**VENTAS**

**A** cuatro pesetas kilo pagamos los periódicos enteros.—San Antón, 49. (271)

**E**STRADO y mesa propios salón de actos. Teléfono 1060. (310)

**B** URSAB "Ideal" para regos.—Gran Capitán, 18.—Teléfono 2500. Granada. (14)

**COMPRAS**

**C** OMPRO uralita usada para techar. Razón: Teléfono 1347. (295)

**COLOCACIONES**

**I** MPORTANTE firma comercial precisa representante activo. Cón d o r. Mahón. 20. BARCELONA. (308)

**TRASPASOS**

**P** OR marchar extranjero traspaso urgencia ficha confitería 300 kilos cupo. Escribid, Almazor. M. Campos, 2. ALMERIA. (305)

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó premiado el número 742 (siete-cuatro-dos).

# ¡HOY!

A las seis de la tarde, inauguración de los

## BILLARES GANIVET

Si Ud. es aficionado al Billar, Fútbol de salón, Tennis de Mesa y Billares americanos, acudan a los

### BILLARES GANIVET

donde encontrará estas cuatro modalidades de juego y pasará un rato agradable.

Calle ANGEL GANIVET, 4

# VIDA CULTURAL

## Conferencia del doctor Hernández Díaz en la Residencia del Albacín

Anoche tuvo lugar en la Residencia de Estudiantes del Albacín —Colegio Mayor— la anunciada conferencia: "Valor expresivo de la escultura barroca española" pronunciada por el doctor Hernández Díaz, catedrático de Historia del Arte y vicerrector de la Universidad de Sevilla. La presentación estuvo a cargo del profesor Fontán, rector del Curso Internacional de Verano que tiene lugar en la citada Residencia.

Asistieron prestigiosos profesores de la Universidad, así como otras personalidades granadinas y los alumnos matriculados en el curso.

El profesor Hernández Díaz edificó el proceso iconográfico religioso del barroco sobre la representativa polaridad doble de ideología y empirismo, recorriendo los imagineros castellanos del bajo Renacimiento hasta las escuelas sevillana y granadina que penetran en el siglo XVIII.

Comenzó estudiando la figura del Crucificado desde Gregorio Hernández a Salzillo, explicando los tres puntos que caracterizan a las diferentes escuelas: la Cruz, la imagen propiamente dicha y el paño de pureza. Llamó la atención del auditorio sobre la labor de politeromía que realizan grandes pintores de la época, complementando el trabajo del escultor.

Al final de su atractiva peroración expuso la iconografía mariana, clasificando las imágenes pasionales en tres grupos: Virgenes declamatorias, en trance de desmayo; Virgenes de dolor exultantes y Virgenes dulcemente tristes y angustiadas. La proyección de muy numerosos planos complementó eficazmente la sugestiva palabra del orador, complemento que de todos modos no necesitaba.

Un prolongado aplauso cerró lo interesante y amenísima conferencia del profesor Hernández Díaz, siendo muy felicitado.

# Mucha carne y poco pescado

Extraordinaria entrada de frutas y hortalizas

A consecuencia del fuerte Levante que reina en nuestras costas, la pesca viene siendo escasa. Ayer sólo entraron en la Romaniña 3.870 kilos de pescado de solo cinco clases. Huelga añadir que los precios sufrieron alza, siendo el jurel el que más barato se vendió, alcanzando el precio de 7 pesetas kilo. La pesca, procedente de Málaga, se vendió a vender a 14 pesetas kilo.

**PIJOTAS, 8 pesetas kilo; pescada, de 14 a 18; potas, 8; gambas, 11; jureles, 7; almejas, 3, y chanquetes, 10.**

**FRUTAS Y HORTALIZAS**

No se registra variación alguna digna de ser comentada en lo referente a frutas y hortalizas. La entrada continúa siendo extraordinaria por lo que se espera alguna baja.

**PERAS, 5 pesetas kilo; manzanas, 2; melocotones, 2; ciruelas, 4; membrillos, 2; uvas, 3,50; higos isabeles, 1,50; habichuelas verdes, 2,50; pimientos y tomates, 1,25; plátanos, 8,50; berenjenas, 1,25; sandía, 1,25; melón, 1,50 y patatas, 1,20.**

# CARNES

Continúan entrando en el Matadero reses en abundancia. Ayer se sacrificaron 11 reses entre vacuno mayor y menor y 137 cabezas de lanar y cabrio, que serán vendidas hoy en nuestros mercados.

# LOS CULTOS EN HONOR DE LA PATRONA

Hoy corresponden a la Federación de Cofradías

Los cultos oficiales en honor de la Santísima Virgen de las Angustias corresponden a la Federación de Cofradías de Semana Santa, predicando el Reverendo P. Jesús María Echanojauregui, escolapio de la Residencia de Granada. Los de mañana, domingo, pertenecen a la Real Maestranza de Caballería, con sermón a cargo de don Alberto Gómez Malarin, párroco de la iglesia de Santa María Magdalena.

Por la tarde, a las siete y media, se celebrarán los cultos del octavo ejercicio de la solemnidad con sermón a cargo del elocuente orador sagrado Reverendo P. Alfonso Monleón. O. P., de la Residencia de Barcelona.

**NUESTRA REIVINDICACION SE ENCUENTRA PLANTEADA DESDE EL DIA QUE NOS FUE ARREBATADO GIBRALTAR. — (Franco).**

# Más donativos para los damnificados por la tormenta

Relación de nuevos donativos para la suscripción en favor de los damnificados por la tormenta del pasado día 12:

**SECRETARIADO DIOGESANO DE CARIDAD.** — Suma anterior, 35.342 pesetas; una feligresa de San Gil, 15; dos carmelitas, 10; arónimo, 125; una feligresa de San Ceolilo, 10; Centro de Nuestra Señora de las Angustias, M. C. P., 25; don Francisco García Rodríguez, 50; don Federico Fernández Lacosta, 100; un donante de la parroquia del Sagrario, 50; un sacerdote, 25; A. G., 15; una feligresa de San Matías, 100; un artillero, 50; don Marcelino Cañadas Santaella, 50; don José Vilchez Hlescaas, 100. Suma hasta hoy, 36.067.

# Los recaudadores de contribuciones celebraron la fiesta de su Patrono

El grupo de Recaudación del Sindicato de Actividades Diversas celebró ayer la fiesta de su patrono San Mateo. A las once de la mañana tuvo lugar una misa en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, presidiendo el acto el subdelegado de Hacienda señor Godoy Fonseca, en representación del delegado. Asistieron el secretario de la Diputación provincial, señor Hernández Carrillo; tesorero de Hacienda, señor Sánchez Ruiz; jefe de los servicios de Contribuciones, señor Lorca; presidente del Sindicato de Actividades Diversas, señor Corral Almagro; representante del Montepío de Recaudadores, señor Calahorra; ex tesorero de Hacienda, don Tomás Forero, socio de honor del Montepío nacional de Contribuciones; vocales señores Castilla y Fernández Pérez, recaudadores, auxiliares y personal de recaudación.

Después, en un céntrico restaurante, se reunieron los recaudadores de Contribuciones en una comida íntima, ocupando la presidencia el tesorero de Hacienda, señor Sánchez Ruiz, en representación del delegado.

# Educación Nacional

## OPOSICIONES A LOS PREMIOS «CANDIDO PEÑA», «OVELAR DE ARCO», «PASO» Y «ORTIZ PUJAZON»

Han sido anunciadas oposiciones, por la Universidad, a los siguientes premios:

«Candido Peña», entre alumnos pobres que terminaron la licenciatura de Medicina o Farmacia en el curso anterior; «José Ovelar de Arco», entre alumnos oficiales del segundo y tercer grupos de la licenciatura de Derecho; «Premio Paso», entre alumnos que hayan terminado la carrera de Medicina, y «Ortiz Pujazon», entre alumnos pobres que hayan terminado la carrera de Farmacia.

El plazo para la presentación de instancias es de quince días naturales, a partir de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia».

**COLEGIO MAYOR DE SAN BARTOLOME Y SANTIAGO.** — Se anuncia la concesión en 1951, de dos dotas para doncellas pobres y honradas, una de 1.365 pesetas y otra de 265 pesetas, a la vista de los documentos que presenten e informes que se consideren oportunos pedir. El pago se efectuará mediante la presentación de certificados de matrimonio o profesión religiosa. Las instancias se presentarán hasta el día 5 de octubre próximo, a las doce de la mañana.

**FACULTAD DE MEDICINA.** — El próximo día 26, se efectuarán exámenes de matronas de primero y segundo cursos (oficiales y libres), a las doce de la mañana en primer llamamiento. El día 28 a la misma hora, en segundo y último. Se celebrarán dichos exámenes en el edificio de la Facultad vieja.

También se convocan exámenes para enfermeras de segundo curso para el día 24, a las once de la mañana, en primer llamamiento. Los exámenes se efectuarán en el mismo lugar.

**DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA.** — Se cita para su presentación a la maestra doña Pilar Egá Alvarez, a quien se le dará cuenta de un asunto de su interés.

# Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en la iglesia de Santo Tomás de Villanueva. La vigilia de la Adoración Nocturna correspondiente al turno vigésimo-segundo, «San Juan Bosco».

—En San Pedro, hoy solemne ejercicio en honor de Santa Rita, a las siete de la tarde, con sermón a cargo del coadjutor don Luis Mellado Manzanao. Además, por la mañana, a las diez y a las doce, misas con lectura de ejercicio.

—En la parroquia de San Ceolilo, la archieparquía del Inmaculado Corazón de María, celebrará sus cultos mensuales mañana, a las nueve con misa de comunión general y por la tarde, a las ocho, con el ejercicio de costumbre, sermón y reserva.

—La Venerable Orden de Penitencia de San Francisco de Asís, establecida en la iglesia de Padre Capuchinos, celebrará mañana sus cultos mensuales, a las nueve, con misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, tendrá lugar el ejercicio de costumbre con sermón a cargo del Brdo. P. Teófilo Pérez.

—En el convento de Santa Cruz la Real, terminará esta tarde, a las seis, el plazo de admisión de peticiones para tomar parte en el día de retiro espiritual, para hombres. Las inscripciones se podrán efectuar en la portería del Monasterio. La entrada de los solicitantes será a las siete y veinte minutos de la mañana y la salida a las nueve y cuarto de la noche. Las peticiones serán pronunciadas por el Prior de la Comunidad, reverendo P. Francisco Torment.

—La Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, celebrará sus cultos mensuales, a las nueve, con misa de comunión general y por la tarde, a las cuatro y media, con la junta de terciarios y a las siete, con la junta de señoras. A las ocho se celebrarán los cultos con procesión eucarística. —Mañana, en la iglesia de Santo Domingo, se celebrará a las once menos cuarto de la noche vísperas completas en asistencia sólo de hombres. Los terciarios deberán concurrir provistos de escapulario.

# El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31 grados a las 5,10 horas de la mañana; mínima, 14,8 grados, a las diez de la mañana. Presión, 760,5 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 90 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las siete y dos minutos de la mañana y se pone a las 7,13 de la tarde.

# Tribunales de Justicia

Durante la presente semana se hallan de guardia las farmacias pertenecientes al turno tercero; don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Grillo, 46; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nacía Zorrilla, Marqués de Peñoles, 15; doña Ana Baso Romero, Plaza Nueva, 31; señora viuda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroquia, Molinos, 40; y doña Amparo Serrano Sánchez, Camino de Ronda, 10.

# Una anguila de cuatro kilos

**GERONA, 21. (CIPRA).** — En la acueducto Miar, en la confluencia del río Onar, ha sido capturada una anguila que mide 1,35 metros de longitud y 12 centímetros de diámetro en la parte superior, con un peso de cerca de cuatro kilos. Al parecer, la anguila fué a dar contra las compuertas enrejadas de la acueducto, quedando aprisionada, siendo capturada por un vecino de aquel lugar.

**TARRAGONA, 21. (CIPRA).** — La agrupación de «Castellers» «Nets de Vendrell» participará en las exhibiciones folklóricas, que se celebrarán los próximos días 22, 23 y 24, con motivo de las fiestas mayores en honor de Santa Tecla, patrona de la ciudad, la «Colla» de «Nets de Vendrell» está integrada por cincuenta y dos hombres, los dos de los cuales forman las dos de los «Xiquets de Valls», sumarán otros cuatrocientos. Cada agrupación percibirá siete mil quinientas pesetas por sus actuaciones. Existe gran interés en toda la región por esta concentración, dada la igualdad que hay entre las diversas agrupaciones.

# GRANDES MANIOBRAS MILITARES EN MADRID

## Intervienen en el supuesto táctico cinco mil hombres

### Presencian los ejercicios el ministro del Ejército y el teniente coronel Pack, norteamericano

COIMENAR VIEJO, 20. (CIPRA). A once kilómetros de Madrid se han celebrado ejercicios militares de conjunto de la división de Infantería número 11. Se iniciaron éstos en la noche del día 16. La división se concentró por el lado de este día en la zona Planillo-Aravaca. Se suponía que el enemigo había penetrado por el puerto de Navarria y que dirigiéndose a Miraflores tenía el propósito de alcanzar la capital de España. El mismo día 16, la división, a las ocho de la noche, recibió orden de salir rápidamente con el fin de detener al enemigo, si se le encontraba, rechazarlo y alcanzar la línea Chozas de la Sierra-Guadalupe de la Sierra. La división se puso en marcha a las once de la noche. A las doce de la mañana del 17, las fuerzas alcanzaron Coiménar Viejo. En este lugar la Caballería propia entró en la enemiga, entablándose con ella combate. La rechazó hasta la línea Ermita de los Remedios, sobre la carretera de Guadalupe de la Sierra.

El jefe de la división número 11 era ocupado el "El Peñón"; y posteriormente el "Vertice de San Pedro". Para ello, se inició el avance con una preparación de artillería y avance de la infantería en un primer asalto que fué cubierto por otros de flanco de la Artillería. Cooperaron también escuadrillas de bombarderos de la base aérea de Alcalá. Terminada esta operación, a distancia y aproximada, actuó la infantería con sus propias armas: preparó el asalto con fuego de mortero, cañones de infantería, ametralladoras y armas automáticas, progresando a continuación la infantería, en saltos cortos, bien cubierta por el terreno, hasta que el coronel García Valliño, que llevaba el mando directo de

estas tropas, consideró oportuno lanzar por el flanco izquierdo una agrupación mecanizada compuesta por carros de combate, caballería y zapadores, los cuales iban montados en las torretas de los carros para abrirse paso. La agrupación mecanizada envolvió las posiciones enemigas y las permitió completar el avance de la infantería, ocupándose por último los objetivos finales.

El total de las fuerzas que han intervenido en estas maniobras se elevan a cinco mil nombres. El día fué magnífico, sin nubes, y con una ligera brisa.

Antes de comenzar los ejercicios, ante los generales y mando superiores del Ejército, el general Franco Salgado explicó al ministro del Ejército el supuesto táctico que iba a iniciarse. También le informó del servicio de arbitraje, unidades que iban a intervenir y terreno sobre el que iban a efectuarse las órdenes del mando. También puso de relieve el alto espíritu y cumplimiento del servicio desde los jefes y oficiales explicaciones pronunciadas por el general Esparza, que mandaba hasta la tropa. Después de estas el Cuerpo de Ejército en el ejercicio, y el coronel García Valliño.

Presenció las maniobras el teniente coronel norteamericano Charles M. Pack. Declaró a un redactor de la agencia Cifra que se hallaba sumamente satisfecho tanto por el acierto desplegado por los mandos en el desarrollo del tema militar que acaba de desenvolverse ante sus ojos, como por la participación de la tropa que ha puesto de relieve la capacidad de esfuerzo y el espíritu magnífico del soldado español.

El ministro del Ejército presenció la comida de la tropa y presidió la de los jefes y oficiales.

# En Inglaterra crece la inquietud por la enfermedad de Jorge VI

## La reina no se separa del monarca

LONDRES, 21. (EFE). — En el momento en que se facilitaba en el palacio de Buckingham el boletín médico sobre el estado de salud del rey Jorge VI, la reina Isabel se encontraba al lado del monarca. La princesa Isabel y el duque de Edimburgo se hallan en Londres, en Clarence House. Por su parte, la princesa Margarita y los príncipes Carlos y Ana se encuentran todavía en el castillo de Balmoral, en Escocia.

## La operación, en palacio

LONDRES, 21. (EFE). — De los médicos firmantes del boletín facilitado hoy acerca del estado de salud del rey Jorge VI de Inglaterra, Dunning y Price Thomas son dos destacados cirujanos. Weir y Evans médicos de cabecera del monarca y Davies, Marshall y Young, especialistas en enfermedades del pulmón.

Se anuncia que la operación que se va a realizar en una sala de palacio transformada en quirófano.

En Buckingham se ha anunciado que todos los compromisos señalados para las próximas semanas "han sido, naturalmente, cancelados".

Circulan noticias no confirmadas de que la operación se llevará a cabo en la mañana del sábado próximo.

## CONSULTA MEDICA

LONDRES, 21. (EFE). — Seis médicos han celebrado consulta esta noche en el palacio de Buckingham para tratar de la dolencia que aqueja al rey Jorge VI de Inglaterra, siendo esta la segunda visita médica que se hace hoy al monarca.

LONDRES, 21. (EFE). — Un ambiente de misterio rodea la dolencia del rey de Inglaterra. La expresión "cambios estructurales del pulmón" es relativamente oscura de significación para el público británico, y aún especialistas de pulmón solo pueden hacer conjeturas sobre la exacta naturaleza y gravedad del estado del paciente.

Parece que, a pesar de las numerosas críticas formuladas en la Prensa por este misterio, no se proyecta facilitar por ahora más comunicados, al menos hasta que el rey y sus médicos acuerden lo contrario.

Jorge VI tenía prevista una reunión del Consejo privado para fecha próxima, con el fin de dar su consentimiento oficial a las elecciones generales del 25 de octubre. También tendría que asistir a otra reunión para poco después, a fin de proclamar la disolución del Parlamento y convocar el nuevo.



## CARLOS, NO...

JAMAS hubiera imaginado que mi amigo Elodio tomase una determinación tan grave. Siempre juzgué a este hombre como consecuentes que forman como uno de esos sujetos afables y uno más en las filas de lo vulgar, de lo corriente, de lo de todos los días; nunca dió lugar a que se sospechara que un día pudiera llegar a rebelarse en el subconsciente hasta el extremo de modificar de arriba a abajo su carácter, su modo de ser y su tranquilo vivir.

Terria, eso sí, una gran afición a los toros pero, si esto era un vicio, era el único y rara vez se atrevía a entrar en un bar a paladear una caña de cerveza — he querido decir un café con leche; me gusta expli-



car las cosas — como no se le conocía nunca afanes de coleccionista, de jugador o de lector de las colecciones Puyo.

Su sueldo, en la empresa donde actuaba de nueve a una y de cuatro a ocho, era... no digamos que suficiente porque nos hemos impuesto el deber de no mentir, pero sí le permitía "ir tirando" y su pulcritud en el vestir como su parquedad en gestos superfluos hacían que no pasara otros apuros que los corrientes.

Por eso, su decisión me ha sorprendido y vivo unas horas de intranquilidad sin saber que ha sido de Elodio. Una carta que me ha dado a leer la familia ha motivado mi depresión de ánimo y me ha traído a esta preocupación. La carta dice:

"Amada Nat: Es posible que cuando lees esta carta yo haya fallecido a consecuencia de un disparo de revolver que pienso metirme en el cráneo; es posible que me falle el tiro — ahora fabrican tan mal todo que no me extrañaría —, pero tengo el propósito de matarme. Lo siento por ti, que tal vez tengas que casarte de nuevo y cargar con otro, pero mi decisión es irrevocable.

"Te confesaré que no me mueve a huir del mundo y de las tarjetas de fumador, nada relacionado contigo. No; pero... debo decirlo todo. Yo tenía una entrada para los toros; una barrera de sombra. Tú sabes que no puedo satisfacer ese gusto pero, la corrida, el cartel, la afición... He pedido dinero prestado a varios amigos hasta reunir lo necesario para pagar la entrada, el corraje y otros gastos menores; en estos gastos he incluido el costo de un taxi hasta la plaza y dos bocadillos... lo corriente. Mi deuda asciende a ochocientas pesetas que ya nunca pagaré.

"Ayer me he enterado de que no viene Arruza y he pensado en la muerte como único recurso ante esta decepción. No pretendo quitar mérito a los otros diestros que hipotéticamente iban a alternar con el pero... yo, querida Nat, iba por Arruza.

"Para eso tantos apuros, para eso tantas peticiones, para eso tanta propaganda mía. Porque a mí y solo a mí me deberá la taquilla en que tres jefes de sección y dos contables de mi oficina hayan adquirido sendas barreras... He pedido prestado y no llegué a desfalcó porque no sé donde está la Caja, pero hubiera sido capaz de cualquier cosa con tal de ver Carlos...

"Esta decepción, esta sorpresa, este tremendo disgusto, me duele tanto como los billetes que he dado por las entradas que ya es dolor — y busco una bala del 7.65 el descargo a tanto sufrimiento.

"Adiós, Nat. No te olvides de cerrar la llave del gas, y ahora lo han subido. Hasta nunca, tu Elodio."

ARTURO DE LEON.

(Prohibida la reproducción)

# La escuadrilla sin pilotos está lista

## Se trata de aparatos que destinan los norteamericanos a misiones peligrosas de bombardeo

WASHINGTON, septiembre. (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — Dentro de quince días, las fuerzas aéreas norteamericanas contarán con un nuevo grupo de

bombarderos sin piloto, a los que se ha bautizado con el nombre español de "matadores". Estos aparatos, controlados por radar, han sido construidos para suplantar a los bombarderos tácticos convencionales. Los "matadores" tienen un aspecto similar a los últimos y más rápidos tipos de bombarderos pilotados, con las alas muy inclinadas hacia atrás. Serán lanzados desde una rampa especial, y una vez en vuelo, alcanzarán rápidamente la velocidad del sonido, y se dirigirán hacia sus objetivos por medio del radar.

Los mensajes radiados que enviarán constantemente, dando su posición exacta, su velocidad, su altura y su curso, permitirán a los operadores situados en el suelo, a varios kilómetros de distancia, lanzar las bombas con la misma puntería que si una tripulación humana estuviese a bordo del aparato.

Esta técnica de "bombardeo de control remoto", comenzó a alcanzar eficacia razonable hacia finales de la última guerra. Ahora está ya muy perfeccionada. Los "matadores" van impulsados por motores a reacción, lo que indica que probablemente podrán regresar a su base de partida y aterrizar, bien por radio o por otro procedimiento.

La compañía que los controla ha estado realizando investigaciones sobre los motores a reacción durante cinco años, y recientemente envió un proyectil teledirigido a una altura de más de 160 kilómetros.

El escuadrón de aviones sin piloto tendrá su base en Cocoa, en el Estado de Florida, donde sus aparatos serán sometidos a duras pruebas antes de ser puestos a las órdenes del Mando Táctico del Aire. Cuando ello ocurra, serán destinados a misiones en las que reemplazarán a los aparatos pilotados, para ataques peligrosos detrás de las líneas enemigas. Fundamentalmente, estas misiones consistirán en destruir las defensas antiaéreas de los objetivos de gran valor estratégico. Esta clase de ataques deben ser llevados a cabo durante el día y desde poca altura, lo que impone bajas muy elevadas a los aviones. No obstante, tales bombardeos pueden variar el curso de una guerra por su efecto sobre las tropas enemigas, los aprovisionamientos y las comunicaciones.

Este es sólo el primer paso en una nueva rama de la aviación militar: la de los aviones sin piloto. Dentro de poco, los expertos esperan que haya en funcionamiento bombarderos automáticos de gran radio de acción, capaces de llevar a cabo misiones de bombardeo estratégico.

—Toca usted y canta demasiado bajo.

—Oh! Hay demasiada gente.

—Por eso, a ver si nos dejan solos.

## CALDO DE LEGUMBRES

Un buen truco para las amas de casa: el caldo de las legumbres es una mezcla llena de recursos, en donde pueden echarse aquello que no es posible enhar en otra cosa: las hojas grandes y los tronchos de las coles; las hojas de apio, sus tronchos... Lavado muy bien en agua corriente y picado bastante menudo, tras cocerlo, se obtendrá un asido vegetal de condiciones inmejorables, y muy económico, que es también importante.

# MUNDO PINTORESCO

## Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1, Controversia. 2, Aire — Coger. 3, Nota — Voz de mando. 4, Nota. 5, Composición musical. 6, Nombre de varón. 7, Plantigrado. 8, Labra. 9, Animar. 10, Ue. 9, Siglas comerciales. — Al revés: Nota — Al revés: Nota. 10, Al revés: Piedra preciosa — Enajenada. 11, Alumno.

VERTICALES: 1, Quieto — Al revés: Edificio para habitar. 2, Receso. 3, atrevo — Ducha. 3, Artículo — Afila — Artículo. 4, Al revés: Furia — Escoge. 5, Base naval — Al revés: Indica falta o carencia. 6, Al revés: Nota — Cuatro — Voces repetidas. 7, Héroe legendario — Al revés: Anillo — Composición poética. 8, Círculos de madera — Al revés: Declive de un monte.

## SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1, S—A—Be. 2, Contenido. 3, Cita — X — Heo. 4, Lincoln. 5, Ais. 6, U. 7, Cozas. 8, Militar. 9, Diván. 10, Aar.

VERTICALES: 1, CC. 2, Soli—M. 3, Anti — Cid. 4, Tuna. — Oita. 5, Exclusiva. 6, Nios — Ajar. 7, Bill — San. 8, Edén — R. 9, Oo.



—Te has debido equivocar de plano cuando has restaurado el castillo.

## REUNION FEMENINA EN AFRICA

Las reinas madres —madres, abuelas o tías de jefes africanos— se han reunido para protestar contra el sistema tradicional por el que un hombre puede comprar una esposa por doscientos cincuenta dólares, mas una botella de ron. Pidieron una revisión de costumbres matrimoniales, más derechos para la mujer y una escuela para niñas. La mayoría de las reinas madres no saben leer ni escribir.

## NUOVO TRINEO

Un esquimal de Point Barrow, Alaska, ha reemplazado su clásico trineo de invierno arrastrado por perros, por otro vehículo original que le sirve para cuando desaparece la nieve, y la tierra se endurece en verano. Se trata de un carro que rueda sobre dos bidones de doscientos litros de los que se utilizan para transporte de aceites minerales.

Los perros tiran de él con la misma facilidad que si fuera el trineo haciendo rodar los bidones sobre el verde o la tierra, al igual que resbalan los esquíes del trineo sobre la nieve o los arroyos helados.

## LO QUE ANDA USTED AL DIA

Los pies de los norteamericanos se están estropeando. Nueve americanos de cada diez —afirma la Asociación Nacional de Pedicuros— padecen de los pies. Los pedicuros se muestran desocontentos y dicen que "cualquiera que sea la vida que lleven, sus pies tienen que llevarlos por largo camino".

Para demostrarlo, los especialistas en pies cuelgan podómetros en personas de distintas profesiones, para que registren su recorrido diario. He aquí algunas cifras totales:

Las mujeres que van de tiendas recorren un promedio de trece kilómetros y durante las compras de Navidad pueden llegar a los dieciocho kilómetros. Las bailarinas de las revistas, acclonando con los pies durante tres representaciones, danzan once kilómetros. Un policía de servicio puede llegar a cubrir dieciocho kilómetros. Al arar un campesino, puede recorrer veinticuatro kilómetros, más que un cartero en su ronda diaria.

## Jeroglífico



¿A QUE HORA TE RETIRAS?  
(La solución, mañana)

Solución al anterior: ENFADADOS.



—Toca usted y canta demasiado bajo.

—Oh! Hay demasiada gente.

—Por eso, a ver si nos dejan solos.

## CALDO DE LEGUMBRES

Un buen truco para las amas de casa: el caldo de las legumbres es una mezcla llena de recursos, en donde pueden echarse aquello que no es posible enhar en otra cosa: las hojas grandes y los tronchos de las coles; las hojas de apio, sus tronchos... Lavado muy bien en agua corriente y picado bastante menudo, tras cocerlo, se obtendrá un asido vegetal de condiciones inmejorables, y muy económico, que es también importante.

# DESCARRILA EL EXPRESO LONDRES-LIVERPOOL

## 20 muertos y 35 heridos

RUGBY (Inglaterra), 21. (EFE). (Urgente).—Veinte personas han resultado muertas y 35 heridas, en una catástrofe ferroviaria registrada esta mañana en la línea Londres-Liverpool. Las primeras noticias que se reciben dan cuenta de que un tren de viajeros descarriló cerca de Rugby cuando iba a bastante velocidad. Han sido enviadas urgentemente numerosas ambulancias al lugar del accidente. De momento se ignoran más detalles.

## SE ORGANIZA EL SOCORRO DE LOS HERIDOS

RUGBY (Inglaterra), 21. (EFE). El tren de viajeros que ha descarrilado cerca de Rugby salió de Liverpool a las ocho y veinte de esta mañana, con dirección a Londres. La catástrofe se produjo a las doce menos diez de la mañana.

Las autoridades han cursado peticiones especiales de morfina para los heridos. Las comunicaciones con Londres, quedaron cortadas, debido a que las líneas telefónicas fueron derribadas por el mismo tren al descarrillar.

Según la policía, dos de los vagones del tren cayeron por un terraplén. Los heridos han sido trasladados urgentemente a Northampton, y otros hospitales cercanos. Un portavoz del hospital de Northampton dice que las víctimas son muy numerosas. No obstante, se negó a decir la cifra exacta de heridos. Los datos que se tienen hasta ahora son —como ya ha sido anunciado— de veinte muertos y 35 heridos. Minutos después de recibirse la noticia de la catástrofe, salió de Rugby un tren de socorro para atender a las víctimas y al mismo tiempo, para recoger a los viajeros ilesos y trasladarlos a Londres. El accidente se ha producido en las inmediaciones del túnel de Weedon.

## DESCARRILA EL EXPRESO LONDRES-LIVERPOOL

## 20 muertos y 35 heridos

RUGBY (Inglaterra), 21. (EFE). (Urgente).—Veinte personas han resultado muertas y 35 heridas, en una catástrofe ferroviaria registrada esta mañana en la línea Londres-Liverpool. Las primeras noticias que se reciben dan cuenta de que un tren de viajeros descarriló cerca de Rugby cuando iba a bastante velocidad. Han sido enviadas urgentemente numerosas ambulancias al lugar del accidente. De momento se ignoran más detalles.

## SE ORGANIZA EL SOCORRO DE LOS HERIDOS

RUGBY (Inglaterra), 21. (EFE). El tren de viajeros que ha descarrilado cerca de Rugby salió de Liverpool a las ocho y veinte de esta mañana, con dirección a Londres. La catástrofe se produjo a las doce menos diez de la mañana.

Las autoridades han cursado peticiones especiales de morfina para los heridos. Las comunicaciones con Londres, quedaron cortadas, debido a que las líneas telefónicas fueron derribadas por el mismo tren al descarrillar.

Según la policía, dos de los vagones del tren cayeron por un terraplén. Los heridos han sido trasladados urgentemente a Northampton, y otros hospitales cercanos. Un portavoz del hospital de Northampton dice que las víctimas son muy numerosas. No obstante, se negó a decir la cifra exacta de heridos. Los datos que se tienen hasta ahora son —como ya ha sido anunciado— de veinte muertos y 35 heridos. Minutos después de recibirse la noticia de la catástrofe, salió de Rugby un tren de socorro para atender a las víctimas y al mismo tiempo, para recoger a los viajeros ilesos y trasladarlos a Londres. El accidente se ha producido en las inmediaciones del túnel de Weedon.



# Veinte buques cisternas ingleses, apresados por los persas

## 800.000 árabes han abandonado Palestina

### Túnez apoya las aspiraciones nacionales de Egipto

LONDRES, 21. (EFE).—El corresponsal del "Daily Mail" en Abadán, informa que los iraníes se han apoderado ayer de veinte buques-cisternas británicos, anclados en aguas iraquianas de Shatt el Arab y las amarraron seguidamente al puerto de Abadán. El hecho se llevó a cabo a unos cientos de metros de los buques de guerra británicos, que no intervinieron. El corresponsal precisa que los persas procedieron al apresamiento de dichos buques, después de un remolcador inglés remolcó al petrolero británico "Taraqul", igualmente anclado en Shatt el Arab, hasta el puerto iraquiano de Basora.

# Es posible que esté a punto de empezar una de las mayores batallas de Corea

## Los aliados concentran sus unidades blindadas en el sector central

TOKIO, 21. (EFE).—Trés divisiones de las Naciones Unidas lanzaron al ataque sus unidades blindadas en la parte occidental del sector central del frente de Corea en una de las operaciones de carros de combate más importantes realizadas durante la actual campaña, según anuncia un comunicado oficial del VIII Ejército. En los círculos militares de Tokio se considera que es posible que esté a punto de producirse una de las mayores batallas de carros de combate y que esta puede ser la respuesta del general Ridgway a la petición de los comunistas para reanudar en Kaesong las conversaciones.

# ATAQUES AL TRAFICO COMUNISTA

TOKIO, 21. (EFE).—El cuartel general de la V Fuerza Aérea de las Naciones Unidas anuncia que potentes escuadrillas de bombarderos atacaron el tráfico ferroviario y por carretera de los comunistas, en las principales rutas de abastecimiento que conducen al frente. En vuelos nocturnos, los aparatos aliados alcanzaron con sus bombas ocho locomotoras, 70 vagones de ferrocarril y unos 200 vehículos. Muchos de ellos formaban convoyes que se dirigían al frente.

# PEQUEÑA ACTIVIDAD EN EL FRENTES DE COREA

TOKIO, 21. (EFE).—Oficialmente se anuncia que las tropas comunistas continúan su tenaz resistencia al Norte de Yangu, donde el comunicado oficial de los aliados no da detalles del ataque de las unidades blindadas y se limita a decir que los carros de combate van apoyados por contingentes de infantería. Se sabe que participan carros ligeros y de tipo medio. En el sector donde se ha producido el ataque, los comunistas chinos tenían concentradas importantes fuerzas. En días pasados efectuaron ataques de alguna importancia que, en la mayor parte de los casos fueron rechazados.

# RESISTENCIA TENAZ DE LOS ROJOS

TOKIO, 21. (EFE).—Oficialmente se anuncia que las tropas comunistas continúan su tenaz resistencia al Norte de Yangu, donde el comunicado oficial de los aliados no da detalles del ataque de las unidades blindadas y se limita a decir que los carros de combate van apoyados por contingentes de infantería. Se sabe que participan carros ligeros y de tipo medio. En el sector donde se ha producido el ataque, los comunistas chinos tenían concentradas importantes fuerzas. En días pasados efectuaron ataques de alguna importancia que, en la mayor parte de los casos fueron rechazados.

# TRUMAN QUIERE HACER VER A MOSCÚ QUE EL REARME NO SE INTERRUMPIRÁ

## La incorporación de Grecia y Turquía al Pacto Atlántico, refuerza la posición de Occidente

WASHINGTON, 21. (EFE).—Los círculos oficiales de Washington atribuyen una gran importancia a la posición tomada el jueves, por el presidente Truman en su conferencia de Prensa en la que hizo constar que los Estados Unidos continúan intensamente aumentando sus fuerzas militares, para nivelarlas con las de la Unión Soviética. Ponen de relieve estos mismos círculos que dicha declaración se ha producido a raíz de la publicación del comunicado final de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, en Washington. Conversaciones que terminaron con una invitación a la Unión Soviética para que participe en negociaciones con los occidentales durante el próximo período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas que se celebrará en París.

# 3.720 habitantes blancos hay en la Guinea española

MADRID, 21. (CIFRA).—Según datos de la Dirección general de Muestros y Colonias, la población blanca de la Guinea española ascendió, en primer de junio a último a tres mil setecientos veinte habitantes, de ellos, tres mil trescientos ochenta y seis, nacionales; doscientos ochenta y siete, portugueses; y tres mil, indios; seis italianos y seis catalanes. En la isla de Fernando Poo habitan 2.218 blancos, y en la Guinea Continental española 1.502. El número total de varones es de 2.651 y el de hembras 1.009.

Suscribase a PATRI A

# ¿EL SUPREMO BIEN?

Por TOMAS BORRAS

Y es la vida oscura, de sombras, cuento sin sentido contado por un imbécil, sueño espeso, sin verdad; o es pregunta de la que no hay que preocuparse, pues la respuesta se nos dará, y entretanto, vivamos y bebamos; o es la vida una herramienta de labor, provisional, con la que se consigue la vida verdadera, si no se pierde la vida verdadera, antesala del perdurable vivir... No hay sino estas tres posiciones ante la cuestión: la calderoniana, la que melancólicamente ya Omar Khayam definía ante un vaso de vino persa; y la del catolicismo de Santa Teresa, "vivo porque no muero", hasta nuestros días, en José Antonio: "la vida es para quemarla en una empresa".

Juan Antonio de Zúñunegui es un novelista que, con "El Supremo bien", nos da su novela mejor; (por ahora, que es escritor de garra, y presas altaneras se supone traerá de otras cacerías). Vivir, la maravilla, el milagro, lo incomprendible de vivir — simplemente —, es lo que Dios ha otorgado al hombre, regalo insuperable. ¿Vivir? Vuelve la pregunta: vivir, ¿qué vida? ¿La vida de la tarea, la heroica? ¿La desahogada, por indomitable, dolorosa, desentrañada? ¿La vida y existir en viaje al infinito de la inmortalidad?

Zúñunegui adopta la actitud del vitalista. Escuchemos su voz: "...a pesar de muertes y deshonras, de crímenes y catástrofes, de guerras y depreciaciones, de traiciones y bestialidades, la Vida es el don más excelso que Dios ha dado a lo mortales, el más rico, el más humano, el más hermoso... El supremo bien." Platón ya lo contradecía diciendo frase reversible de idénticas palabras: los Libros de la Sabiduría de la Biblia encienden esa visión; pero no hay que remontarse, pues a sus contemporáneos, ¡no los ha visto Zúñunegui salir alegres a la muerte, en muestra Cruzada, en la División Azul, voluntarios del "Viva la Muerte!" que inventa la Legión española, cambiando su dote de vida por algo que creen más alto, excelso, rico, humano, hermoso y supremo que el hecho de alentar, ver y seguir viendo y alentando? En esta época de crueldad, época de infamia, y a su lado, de sublime sacrificio y entrega a lo perdurable, para que sobreviva. Vivir, no es necesario, se oye contar en imitación de Tucídides; que lo trascendental viva, es necesario. Por lo que entre el egoísmo y el hedonismo de los "vivientes" a toda costa y como fin último, se filtra ese rayo de abnegación y renuncia, por un precio divino, de lo que el hecho de estar en el mundo físico significa. ¿Quizas como reacción al espectáculo de deprecia la vida mortal y exaltar a perdurable, lanza Zúñunegui su arrogante postulado? Alístate, así, bajo las banderas de los vitalistas; cuyo lema, mejor que nadie trazaron los hermanos Quintero: "¡Alegrémonos de haber nacido!"

Lleva el debate lo que lleva el hombre acampado en esta bola de barro, y sería puerilidad pretender sentencia que zanje en definitiva tamaño problema, que no es sino el problema del conocimiento, el fundamental en Filosofía. Se nos ha dicho, (Ortega), que los tiempos de energía de vida precisamente son los que con facilidad la entregan, pues la vida individual se hace holocausto para que la Vida, con mayúscula, lo esencial, prosiga su palpación vibrante; y que, por el contrario, los tiempos en que el pulso vital disminuye, son los que se agarran con ahínco a contar años, cuando la persona quiere conservarse y ganar porvenir, curiosa paradoja. Acaso el grito de Zúñunegui sea un grito de cólera, producido por la contemplación de unos años en que se desprecia la vida del sujeto, en que la vida no vale nada, (la vida del número), y las hecatombes humanas se suceden y hasta se inventa la calificación de un delito, el genocidio, por el horror de la implacablemente indiferente matanza de masas en cantidad astronómica. La plaga del crimen de lesa Humanidad, que se repite desde 1914, y el precepto marxista, bajo, soez, como materialista, de que la vida de cada cual no tiene significación ante la vida de la colectividad, ese calicido, ha sido el revulsivo del Zúñunegui pensador, para expresarse, en forma novelada, contra su magnitud disolvente, negativa, brutal, inhumana, satánica. Pues los que dan la vida voluntariamente, a lo soldado, si es menester, no lo hacen como negación de ella, sino como superación de esta su vida limitada, que no es lo mismo que el exterminio decretado, de los que se oponen a una política.

Si yo fuese crítico de Literatura, hablaría de las dotes de Juan Antonio Zúñunegui para el arte más difícil de todos los de la escritura; de su capacidad de creación de seres, a lo Galdós, a lo Dickens, a lo Cervantes y Balzac, incluso en los diseños de bultos de paso rápido, esos que en los cuadros de Rembrandt aparecen en segundo término, en el claroscuro, en sombra, fundiéndose hacia el fondo; de su estilo, en "El Supremo bien", que participa del diálogo del Teatro, de la concreción fotográfica de la descripción, y de una rapidez cinematográfica, pululante, medida, de la acción, que es amenidad e interés; de su pureza y alegría de lenguaje, entre de la calle y de cacaario; de su festividad para el episodio; de su vigor de aguafuerte en lo psicológico; de su concisión y elegancia. Como no soy crítico, quiero señalar uno solo de los hechos, básico, de esta novela, memorable en la obra general de Zúñunegui: la influencia bienhechora de Castilla sobre el escritor. Hasta ahora Zúñunegui nos ha dado precisas descripciones norteanas, al modo de oleos costumbristas, sin trasumido detrás, sin que asomase a esas panorámicas las motivaciones conceptuales, la "idea" que convierte lo anecdótico en universal. Y, de pronto, Zúñunegui traslada su observatorio a Madrid. La fuerza de este ambiente, dotado de enorme vigor nutrico, la da a la novelística de Zúñunegui densidad, trance ultrahumano, metafísico. Se coloca en la línea de Unamuno, de Maeztu, de Basterra, vasos como él, y de los castellanos mejores. (Anteo tocaba la tierra y se acrecentaba en el alma). Quizá porque Castilla es como explicaba Salaverria, el Norte español, vascoantabárico, que invade el Sur, se desarrola hacia abajo, y en la meseta alcanza la perfecta culminación; o sea, que Castilla es el País de los Vascos añadido a la teología de un destino. Y de ahí que los vascos al castellinizarse, o al vasconizar Castilla, ¡vaya usted a saber!, sean perfectos definidores del ser nacional: Unamuno, Basterra, Maeztu; y ahora, Zúñunegui.

# Los «taxistas» de París amenazan con embotellar el tráfico

## Será el mayor atasco de circulación conocido desde la invención del automóvil

## La policía anuncia que retirará las licencias a los conductores huelguistas

PARIS, 21. (EFE).—La fuerza pública ha sido movilizada con el fin de impedir que los once mil "taxistas" de París lleven a cabo la amenaza de provocar el mayor atasco de tráfico en el centro de la capital. Mientras, los carniceros continúan en huelga.

REUNION DE LA POLICIA. PARIS, 21. (EFE).—Los "taxistas" de París y los gendarmes — estos últimos tan famosos para los turistas como la Torre Eiffel — se disponen a una lucha en regla, después de la amenaza formulada por los primeros de organizar el mayor embotellamiento de tráfico conocido desde la invención del automóvil.

La Policía ha anunciado que si los conductores provocan tal atasco, responderán retirándoles la licencia para conducir. Después de una huelga de 24 horas, los "taxis" reaparecieron esta mañana, pero la atmósfera es de gran tensión.

SE PIDE LA ENSEÑANZA DEL ALEMÁN EN ALSACIA. PARIS, 21. (EFE).—La Comisión federal comunista del Bajo Rin reclama que a partir del 1 de octubre próximo se introduzca la enseñanza del alemán, como consecuencia de un derecho fundamental de la población alsaciana al uso tanto del francés como del alemán.

DISMINUYE LA CIRCULACION FIDUCIARIA. PARIS, 21. (EFE).—Según el último balance del Banco de Francia, la circulación fiduciaria ha descendido en 10.053 millones de francos. La circulación de billetes alcanza la suma de 1.756.553 millones de francos.

# POSIBLE REDUCCION DE TARIFAS ADUANERAS

PARIS, 21. (EFE).—En los círculos económicos de París se admite la posibilidad de que en fecha próxima sean reducidas las tarifas aduaneras en un porcentaje que oscilará entre el diez y el treinta por ciento.

# Gromyko no abandona el camarote

LONDRES, 21. (EFE).—El transatlántico "Ile de France", a bordo del cual se encuentran los miembros de la delegación soviética que asistió a la conferencia de San Francisco, ancló a lo largo de Plymouth, para desembarcar a varios pasajeros. Ninguno de los miembros de la delegación rusa, formada por treinta personas y presidida por Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores, salió de su camarote.

# PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurarse para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo.

(Jefferson provincial de Madrid)

# VIVIR PARA VER Por KIN



¿Que se vera en adelante? ¡Ahorrémonos, por prudencia, de buscar el sonsonante!



LA M...  
ORO...  
A L...  
M A...  
MADRID, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

MADRID, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

CICLISMO...  
ESCC...  
LA D...  
VU...  
Victor...  
Y...  
Jorna...

Victor...  
Y...  
Jorna...

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

LERIDA, sesión municipal Ayuntamiento de conceder el permiso al Ayuntamiento de cumplir sus deberes de ordenación de los mercados de la ciudad.

# LA TRAGEDIA SECRETA DE LAS CINCO GEMELAS DIONNE

## Ultimátum del doctor Dafoe a los campesinos Dionne

### «Abandonen estas criaturas a la Cruz Roja o yo me desentiendo de ellas»

(Una serie sensacional de Lilian Barker, exclusiva de PATRIA)

Y I  
A las cinco de la tarde del día 28 de Mayo, el doctor Dafoe se presentó a ver las quintillinas. Pudo entonces comprobar, que las comadronas, por propia iniciativa, habían transformado unos capazos de carnicero en incubadoras rudimentarias. El calor, era mantenido en las mismas por medio de ladrillos y planchas calientes.

a la señora Dionne, la señorita Ironte Leroux, una gentil muchacha de veintidós años, que era la única enfermera diplomada que había en Callender.

COMO SE ORGANIZO EL NEGOCIO  
Hoy, pudo revelar por primera vez, que fué el doctor Dafoe, quien persuadió al pobre padre Dionne, para que aceptara este monstruoso negocio. La idea de enseñar a las multitudes, ávidas de curiosidad, las cinco pequeñas criaturas, que todavía se encontraban en las incubadoras de ocasión, en la casa de campo de Callender, había sido lanzada por un organizador de espectáculos que se llamaba Ivan Spear. Su intención era la de exhibir seguidamente las quintillinas en la Feria Internacional de Chicago. Pero no pudo entrar directamente en contacto con Dionne, porque la casa de campo de éste no tenía teléfono, a pesar de que en los alrededores de Callender, el servicio por hilo está extendido, que ello constituye una excepción.



«¿Cuánto costaría un anuncio, para hacer saber que mi hermano ha tenido cinco crías? —había preguntado.

Estupefacto, un poco asustado, el humilde campesino canadiense apenas comprendió lo que le proponía. En el fondo, todo lo que sabía, era que un día había sido padre de cinco hijos, y que había sido suficiente una noche, para que se encontrara con diez...

La tía Donida y la comadrona, se quedaron horrorizadas al ver partir. Después de todo, era el médico. Y podía hacer por los angelitos mucho más que ellas mismas. Pero se había subido a su coche, sin dejar ninguna instrucción.

EL COMIENZO DE LA MIXTIFICACION  
Tres mujeres luchaban ahora sin descanso, para que las quintillinas vivieran. Sin embargo, cuando el doctor Dafoe volvió a las siete de la mañana del día siguiente —un martes—, agachó la cabeza y dijo de nuevo que las niñas se iban a morir.

Su esposa, Elzira, estaba enferma. Las cinco gemelitas estaban expuestas a morirse de un momento a otro. Extenuado, hecho polvo por el cansancio y la falta de sueño, el padre Dionne, no tenía más preocupación que la de salvar a su mujer y a sus hijas. Sin embargo, contestó a Green que no tenía el pensamiento de exhibir a sus pequeñas por las ferias, como si fueran unos fenómenos. Y se marchó a su trabajo hacia el campo. Pero la preocupación, hacía que su cabeza no estuviera por lo que hacía. Y pronto regresó a su casa.

### Protegen a Yasmina

LOS ANGELES, 21. (EFE).—La actriz Rita Hayworth ha confiado a una empresa particular de detectives la vigilancia y protección de su hija Yasmina, de diecinueve meses de edad, debido a los insistentes rumores de secuestro que han circulado desde que Rita solicitó el divorcio del príncipe Ali Khan.

«No ven ustedes? ¿Cómo pueden vivir? Incluso si hubiera nacido una sola criatura pesando tres libras, no sería viable. ¿Cómo quieren ustedes que vivan cinco?»

«¡FIRME USTED!»  
Todo esto sucedía en el año 1932, que era el año de la gran crisis. ¿Cómo criar cinco nuevos hijos? Un solo hijo de más hubiera constituido ya un pesado fardo en esa familia que ya tenía cinco. ¿Pero cinco bocas nuevas a llenar de improvisos?

### ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 50 plazas para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000 pesetas.—25 para Peral de Aduanas.—18 para Oficiales de Aduanas.— Inspectores farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas).—600 para Policía Armada.—50 para el Banco Hispano Americano, 75 para el Banco Español de Crédito, 15 para el Banco de Vizcaya.—60 para el Banco de Aragón.—300 para Auxiliares de Telégrafos, con 6.000, más 1.200 de gratificación y demás emolumentos.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, médicos de Asistencia Pública domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalle de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

### TEATRO

LA COMPANIA «MARIA GUERRERO», EN ROMA  
ROMA, 21. (EFE). — Los periódicos de esta capital se hacen eco del éxito obtenido por la actuación en Roma de la compañía española del teatro nacional «María Guerrero». Las reseñas críticas elogian la labor de los actores y la calidad de la presentación escénica.

### TEATRO

«¡FIRME USTED!»  
«¡FIRME USTED!»  
«¡FIRME USTED!»

### Los rojos, di puestas a levantar «el pequeño bloque» de Berlín

#### Rebojarán los impuestos de tráfico y abrirán las exclusas del Canal

BERLIN, 21. (EFE).—Las autoridades de Alemania oriental han prometido poner fin a todas las restricciones impuestas al tráfico y comercio de Berlín. Los altos funcionarios aliados atribuyen esta decisión a las medidas de represalia que han tomado los occidentales y que amenazan a la zona soviética con la ruina económica.

La promesa de los comunistas se ha hecho por resultado de las firmas de un nuevo acuerdo comercial entre el Este y el Oeste, para reanudar los envíos detenidos el primero de agosto, cuando las potencias occidentales impusieron un contrabloqueo sobre la zona roja.

Se cree que todavía pasarán algunos días antes de que los comunistas puedan cumplir su promesa de restablecer el tráfico y comercio normal. Durante las conversaciones comerciales, los occidentales hicieron constar que el acuerdo concertado y que anheladamente había sido buscado por los rojos durante diez meses, quedara sin efecto en el caso de que las relaciones comerciales y el tráfico volvieran a interrumpirse o sufrir alteraciones. Los comunistas han accedido a rebajar sus excesivos impuestos de carreteras, así como a poner fin a la intervención en las exportaciones de Berlín y envíos de paquetes postales, y volver a abrir la estufa del canal para el tráfico interzonal de barcasas. En lo que respecta al impuesto sobre el tráfico por carreteras, los comunistas han accedido a rebajarlo en un setenta y cinco por ciento, aproximadamente.

### AYER CONTINUABA EL BLOQUEO

BERLIN, 21. (EFE).—El «pequeño bloque» continúa el viernes. No obstante, los funcionarios aliados señalan que los trámites burocráticos invertiran varios días antes de que los rusos y los comunistas puedan cesar sus medidas restrictivas.

### CINE GRAN VIA

HOY, SENSACIONAL REPOSICION!  
20th CENTURY FOX presenta la extraordinaria superproducción por TYRONE POWER LORETTA YOUNG ANNABELLA, en SUEZ  
(Copia nueva)  
Director: ALLAN DWAN  
¡Un espectáculo de profunda emoción! La historia del Canal de Suez, construido por LESSEPS en lucha contra la naturaleza y las pasiones humanas  
(Tolerada menores)  
Noticiero NO-DO n.º 453 B. Sesiones desde las 5. Última, 11,15

### Teatro Cervantes

Reposición de películas seleccionadas a precios reducidos.  
HOY, desde las 5'30  
EL TERCER HOMBRE  
(Autorizada mayores), con JOSEPH COTTEN ALIDA VALLI ORSON VELLES TREVOR HOWARD PAUL HORBIGER  
Director: CAROL REED  
Una película celebrada y premiada en todo el mundo.

### TEATRO

LA COMPANIA «MARIA GUERRERO», EN ROMA  
ROMA, 21. (EFE). — Los periódicos de esta capital se hacen eco del éxito obtenido por la actuación en Roma de la compañía española del teatro nacional «María Guerrero». Las reseñas críticas elogian la labor de los actores y la calidad de la presentación escénica.

# CINE

### Olympia

Desde las 5. Última, 11'15.  
Formidable éxito de la gran superproducción Warner Bros, en Technicolor

### El burlador de Castilla

(Autorizada Mayores), con Errol Flynn y Viveca Lindfors.  
Desafíos... Amor... Intriga y emoción.

El miércoles, Inauguración de la temporada

### La trinca del aire

(Tolerada menores) con Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez y Antonio Casal.

### Cine Granada

(Local refrigerado) Desde las 5. Última, 11'15.  
Metro Goldwyn Mayer presenta la alegre y divertida película

### Una noche en la Opera

(Autorizada mayores) la mejor producción de los simpáticos actores HERMANOS MAX  
Dos horas de risa continua.

El lunes, Inauguración de la temporada

### LA REINA DEL OESTE

(Tolerada menores) En Technicolor con BETTY HUTTON y HOWARD KEEL  
Esta producción, en la que se oyen de nuevo las composiciones de IRVING BERLIN, es en la pantalla una musical de las más grandiosas que se han realizado.

### Teatro Nacional

HOY, SABADO presenta la extraordinaria superproducción (Autorizada mayores)  
CARTAS A MI AMADA  
Una excepcional interpretación de los grandes luminarios de la pantalla JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN

### Alhambra Cinema

REFRIGERADO Sesiones de 5'30 a 11'30  
La gran sup. de Samuel Goldwyn  
Vida de mi vida (Autorizada mayores) por ANN BLYTH FARLEY GRANGER y JOAN EVANS  
Es la ternura elevada a emoción inimitable. Noticiero NO-DO 454 A.  
Si quiere asistir gratis a los programas de este local, sintonice Radio Granada todos los MIERCOLES, a las DIEZ Y MEDIA de la noche.

### Principe Cinema

Desde las 5; última, a las 11'15  
El maravilloso film del Oeste americano en Technicolor  
LA DAMA DE LA FRONTERA  
Por IVONNE DE CARLO y ROD CAMERON (Autorizada mayores)  
Emocionantísimas aventuras en las que abundan los tiros, carreras y pufetazos.

### Alhambra Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.  
Grandioso éxito de la divertida comedia musical  
NO BASTA SER CHARRO  
(Tolerada menores), por JORGE NEGRETE, LILIA MICHEL y el gracioso «OHICOTE».—Alegres canciones mejicanas y simpática musicalidad.

### CARTELERA

CINES NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «Cartas a mi amada». (Autorizada mayores). ALHAMBRA. — Teléfono 1984. — Hoy, «Vida de mi vida». (Autorizada mayores). OLYMPIA. — Teléfono 2280. — Hoy, «El burlador de Castilla». (Autorizada mayores). CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, «El tercer hombre». (Autorizada mayores). ALHAMBRA. — Teléfono 2832. — Hoy, «No basta ser charro». (Tolerada menores). GRANADA. — Teléfono 8001. — Hoy, «Una noche en la Opera». (Autorizada mayores). GRAN VIA. — Teléfono 8011. — Hoy, «Suez». (Tolerada menores). PRINCIPE. — Teléfono 8900. — Hoy, «La dama de la frontera». (Autorizada mayores).



MORERA, IBAÑEZ, SALVADOR Y SAEZ, OFRECIDOS AL GRANADA

EL PRIMERO, TRASPASADO, Y LOS DEMAS CEDIDOS

Acceden los jugadores al cambio de club, pero se desconocen sus pretensiones económicas

DE LA VEGA NO HA FIRMADO

Las gestiones del Granada con el Valencia no han podido ser más fructíferas. Los directivos que marcharon con el equipo a la capital del Turia celebraron anoche una larga conferencia telefónica con el presidente del club...

TOROS APARICIO, PROCUNA Y PEPE DOMINGUIN, PITADOS

LOGROÑO, 21. (CIFRA). - Primera de feria, Toros de Salvador Guardiola, para Antonio Velázquez, que sustituye a Arraza, Manolo González, que sustituye a Dos Santos, y Julio Aparicio. Tiempo magnífico. Buena entrada al sol y regular a la sombra.

Velázquez lancea bien, faena con pases por alto, redondos y derechos buenos. (Ovación y música.) Manoleínas ceñidísimas para un pinchazo y estocada que mata sin puntilla. (Ovación, vueltas y saludo, Aplausos al toro en el arrastre.) En su segundo verónica bien, faena con pases por alto. (Ovación y música.) Manoleínas ceñidísimas y tocadura de plón. Estocada y descabello. (Ovación, oreja, vueltas y saludos.)

EN ECLIA

Primera de feria, Ganado de Carlos Nópez, para Pepe Luis Vázquez, José María Martorell y Miguel Báez "Liri". Pepe Luis Vázquez recibe a su primero con unos lances magníficos, que se aplauden. Dos varas y tres pares, inicia la faena al hilo de las tablas con una serie de estatuarios impresionantes. Sigue con naturales con la izquierda. El toro se queda, por lo que no puede continuar la faena. Una que basta. (Palmas.) A su segundo, lo lancea bien. Dos varas y tres pares. Naturales con la izquierda, derechos y adornos. Mata de media y descabello. (Aplausos.) Martorell a su primero lo saluda con unos lances apretados. Pide el cambio de toro con una sola puya, inicia la faena con pases de rodillas. Cita desde lejos, avanzando con la muleta arrastrada y con mucho temple y dominio inicia unas tandas de naturales y en redondo, rematando con el de pecho. (Ovación.) Nueva cita desde lejos. (Música.) Dando otra nueva serie de naturales, entre otros. Con la derecha da otra serie en los mismos piteos, manoleínas y adornos. Mata de una estocada. (Ovación, petición de oreja, vueltas al ruedo con devolución de prendas.) En su segundo se hace aplaudir con el capote. Un picador se amonesta por la presidencia al recargar la suerte. Martorell se luce en una tanda de naturales. Nueva serie, entre otros. Pases en redondo, desplantes y adornos. (Música.) Sigue con la derecha, en medio de un gran clamor, manoleínas y de otras marcas. Acaba de una gran estocada. (Petición de oreja vuelta al ruedo con devolución de prendas. La presidencia no concede la oreja que solicita.)

BUENA FAENA DE LUIS MIGUEL, EN OVIEDO

Oviedo, 21. (CIFRA). - Con llo no completo se celebró la corrida de San Mateo, Reses de Tabernero de Paz, desiguales y con poco poder. Luis Miguel Dominguin en su primero gran faena con pases de todas las marcas. Tres pares magníficos que se ovacionan. Una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vueltas.) En el segundo no puede hacer faena

MONTENEGRO CORTA UNA OREJA EN VALLADOLID

Valladolid, 21. (CIFRA). - Novillada de feria, Gran entrada, seis de Sánchez Mangas, mansos y dificultosos, que fueron pitados en el arrastre, para Manuel del Pozo "Rayito", Manolillo Lázaro y Miguel Montenegro. Rayito bien con la capa. (Aplausos.) Faena obligando al manso, con naturales, derechos y molinetes. Una delantera, otra contraria y descabello al tercer golpe. (Aplausos.) En su segundo blando de manos, faena porfiando con varas por alto y manoleínas. Pinchazo hondo. (Aplausos.) Manolillo Lázaro se ovaciona al lancear. Metido en el terreno del toro realiza excelente faena. (Música y ovación.) Media superior. (Gran ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.) En su segundo, da chucuilinas muy buenas que se ovacionan. Faena magnífica, quieto y valiente. En el terreno del toro da varias series de naturales, redondos y manoleínas, que ponen al público en pie. (Ovación y música.) Dos pinchazos y estocada. (Gran ovación, petición de oreja, vueltas y saludo desde el centro.)

LA SUBASTA DE LA CABEZA DEL TORO DEL CONDE DE LA CORTE

Según nos manifiesta el apoderado del diestro Manolo González, ha decidido que el día 23, por la noche, quede cerrado el plazo de admisión de ofertas para la subasta de la cabeza del toro del conde de la Corte, cuyo importe será destinado íntegramente a beneficio de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, por expreso deseo del diestro. Continúa siendo el máximo postor el industrial melagüero que ofreció 8.500 pesetas. Las ofertas se siguen recibiendo en las oficinas de la empresa de la plaza de toros.

LA MEDALLA DE ORO DE MADRID, AL REAL MADRID

MADRID, 21. (ALFIL). - En la sesión municipal celebrada hoy, el Ayuntamiento de Madrid ha acordado conceder la medalla de oro de la ciudad al Real Madrid, con motivo de cumplirse durante el año actual las bodas de oro del club madridista. Pío FIRMARÁ POR EL ZARAGOZA

CICLISMO

ESCOLANO SE ADJUDICA LA DECIMA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

Victor Ruiz sufre un accidente y se retira de la prueba

Jornada de luto por la trágica muerte de Martí

LERIDA, 21. (ALFIL). - El corredor Escolano ha ganado al "sprint" la décima etapa de la XXXI Vuelta Ciclista a Cataluña, organizada por la Unión Deportiva de Bana y el "Mundo Deportivo". Todos los corredores, árbitros, cronometradores y cuantos intervienen en la carrera se han presentado con brazaletes negros, en señal de luto por el accidente ocurrido ayer a ocho kilómetros de Seo de Urgel, cerca de Pla de Santis, que costó la vida al corredor Emilio Martí, de la Unión Ciclista de Tarrasa y del que resultó gravemente herido el corredor italiano Rossi.

ROSSI, EN BARCELONA

BARCELONA, 21. (ALFIL). - De madrugada llegó en una ambulancia el corredor italiano Rossi, que sufrió ayer un serio accidente en las proximidades de Seo de Urgel, cuando participaba en la XXXI Vuelta Ciclista a Cataluña. Inmediatamente pasó a una clínica, donde han confirmado las importantes lesiones que sufre y que son la fractura del fémur y clavícula derechos.

CUATRO CARRERAS, EL DIA 30, EN LA BOMBA

La Unión Velocipédica Granadina celebrará el próximo día 30, con motivo de las fiestas de otoño, patrocinadas por el Ayuntamiento, cuatro pruebas ciclistas en el paseo de la Bomba, circuito comprendido desde la fuente a la Cruz de los Caños. Las pruebas son: a) la Milanesa, para neófitos y corredores de todas las categorías, en dos fases: de fondo, por eliminatorias en grupos; y de persecución.

MORERA, IBAÑEZ, SALVADOR Y SAEZ, OFRECIDOS AL GRANADA

El Valencia cede por una temporada, sin percibir un centimo, a Ibañez, Salvador y Sáez, y el traspaso de Morera habria de ser definitivo. Estos cuatro jugadores fueron consultados ayer mismo por los "patrones de pesca" granadinos, y todos ellos mostraron su conformidad en venir al Granada, ignorándose, de momento, las condiciones económicas que exigen los jugadores para venir a Los Cármenes. Esto será tratado hoy y es de esperar que los cuatro vengán con el equipo, a fin de ser sometidos a prueba antes de legalizar su situación con el Granada.

MORERA EN EL VALENCIA

Morera millió en el Valencia, Barcelona y últimamente en el Murcia, de donde regresó nuevamente al Valencia. Salvador figuró varias temporadas en el Levante, pasando después al Castellón y Valencia. Ibañez se formó en el Castellón, después de ganar un campeonato de diez metros lisos en el Frente de Juventudes, siendo, por tanto, su mayor cualidad la rapidez. Sáez es jugador de la época de Alvaro, y todos, sin excepción, pasaron por Los Cármenes en sus respectivos.

DE LA VEGA NO HA FIRMADO

De la Vega, que se desplazó con el equipo a Valencia, no ha firmado todavía. Las referencias que se pidieron en Murcia son buenas, pero ahora la Junta directiva espera conocer las pretensiones económicas de los jugadores del Valencia antes de resolver definitivamente el fichaje de De la Vega.

OTTO RECLAMA A LA FEDERACION

Ahora resulta que Otto ha reclamado a la Federación las cantidades que le adeuda el Granada, cantidad que no ha hecho el club en espera del fallo federativo al recurso interpuesto por la anormal conducta del jugador húngaro. Como se sabe, el Granada pretende suspender el contrato, razón por la que adeuda a Otto determinada cantidad.

MANANA EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud se jugará mañana, domingo, a las once, un partido amistoso entre el Alhambra y el Fútbol Club, campeón de la segunda categoría local, que cuenta en sus filas con buenos elementos.

CITA DEL ALBAICIN

El Albaicín cita para esta noche, a las nueve y media, en su local social, a todos los jugadores del equipo.

COMPANIA ANONIMA MEDITERRANEA

Se pone en conocimiento de los señores abonados, que con objeto de efectuar reparaciones en las líneas de alta tensión, al próximo domingo día 23, se interrumpirá el servicio desde las 8 a las 14 horas, en los sectores de capital denominados, Portón Tejedor, San Miguel, Cruz Carrieros, Almenilla, Estación Andaluces, Casneros, Rector Argüeta, Fermín Garrido, Picón, Residencia Sanitaria del Camino de Ronda, Periódico Ideal, Pajaritos, Bomba y Ascasos. -Granada, 21 de Septiembre de 1951.

Advertisement for Don Antonio González Olivares, featuring a cross icon and text: 'D. O. M. PRIMER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Antonio González Olivares. QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN FREILA (GRANADA), EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1950, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD (E. P. D.)'.

Advertisement for Grafos: 'Por 4,90 Ptas. Tres fotos para el carnet nacional de identidad en GRAFOS GANIVET, 7. (Frente al Teatro Cervantes). Este excepcional precio regirá únicamente desde el día 21 de septiembre al 5 de octubre próximo y con el exclusivo fin de facilitar la labor del organismo oficial encargado de tramitar el documento nacional de identidad e impedir aglomeraciones de última hora. Desde el 6 de octubre seguirá rigiendo el precio habitual preestablecido. GRAFOS Estudio fotográfico especializado en foto-carnet de urgencia'.

Advertisement for Academia CCC: 'ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION. PIDA FOLLETO GRATIS. ACADEMIA CCC. APART. 108 SAN SEBASTIAN'.

Fragment of text from the left margin, including 'PARA LAS NIÑAS DE ESPARA, HOGARES ALEGRES LLENOS DE LUZ Y SOL (Albergues de JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA)'.

# ¿Qué rincón de Granada prefiere usted?

## LA CUESTA DEL ALMIRANTE

Don Francisco Ruiz Rodríguez considera que se han perdido las costumbres tradicionales del Albaicín.

«Cuántas veces hemos subido ya al Albaicín en estos recorridos emocionales? Es curioso observar el amor del granadino por las estrechas callejas que lo componen. Cada admirador de él se sitúa en un lugar, aparentemente desprovisto de gran belleza, y al desgranar sus confidencias, aquellas van surgiendo de las tapas de sus «cármenes», del clípsos solitario, de los recovecos de sus ángulos, de todo, en fin, lo que da carácter al barrio que preside la plaza Larga. Así, hoy, don Francisco Ruiz Rodríguez, granadino «genuino» y hombre de refinado gusto como lo demuestran sus habilidades pictóricas, su conocida afición a la fotografía artística y su eficiencia profesional como apañador de la Alhambra y de los servicios

monía y encantándose el barrio entero, en este lugar me encuentro en «mi propia salsa». No podría definir el por qué artístico. Es una sensación completamente emocional —sin razones aparentes de otro orden— como no sea el calor que le presta, sobre todo en la noche, la hornacina de nuestra Virgen de las Angustias, con sus lucecitas, que nos hablan de la cristianización de lo que fue barrio moro. Esto es todo cuanto te puedo decir de este rincón de mi querido Albaicín.

—Hablemos entonces de éste. ¿Por qué lo prefiere al resto de Granada?

—Porque es lo mejor que Granada tiene, a pesar de haber perdido su ambiente espiritual.

—¿Crees de forma rotunda que lo ha perdido?

especulación sobre la vivienda. El actual proyecto de ordenación urbana servirá de mucho para cortar los abusos en las edificaciones albaicineras. Sus disposiciones al respecto son uno de sus mayores aciertos.

Así finaliza nuestra conversación con este magnífico «granadino» —como él dice—, sincero en absoluto en sus manifestaciones, que gusta de transitar por su barrio preferido, con su mirada en las callejas y su espíritu en el espléndido pasado y en las tradicionales costumbres que le dieron fisonomía propia y que destacaban a sus moradores entre el resto de los conculadanos. Cada domingo y sobre todo, cada fiesta grande, el Albaicín enviaba a la ciudad las más bellas flores engarzadas en sus mujeres, que



Último trozo de la Cuesta del Almirante. En el fondo destaca su nota emotiva la hornacina de nuestra Patrona.—(Fot. SANZ).

municipales de Arquitectura, nos lleva a él, desbordando su dialéctica típicamente local, quizá aún más acentuada al hablar de este Albaicín que tan bien conoce y en el cual lo que más añora, es la médula de sus costumbres. Pero oigamos sus palabras que, por su interés, hemos querido reproducir con la mayor fidelidad.

—El que me conoce —nos contesta a la pregunta de rigor— sabe que soy albaiciner por los cuatro costados. Mi rincón está allí por lo tanto y es concretamente la cuesta del Almirante.

—El trozo que desemboca en la hornacina de la Virgen de las Angustias, del «carmen» de este mismo nombre, más conocido con el nombre de «carmen de Gago».

—¿Motivos?

—Emocionales. Creo que es la calle del Albaicín de mayor atractivo.

### Galicia es la reserva hidroeléctrica de España

MADRID, 21. (CIFRA). — Las empresas hidroeléctricas sigen con todo entusiasmo la ejecución de sus programas de construcción de nuevos aprovechamientos, algunos de los cuales son de tal importancia que elevarán la producción eléctrica a cifras muy superiores a las actuales.

Para la mejor distribución de la energía que resulte de estos nuevos saltos, se proyecta también la construcción de líneas de transporte que trasladan la energía desde las provincias productoras a aquella de mayor consumo.

Una de las regiones donde la industria eléctrica española está construyendo saltos de la mayor importancia es la gallega, que, por sus condiciones constantes de humedad, es la considerada como la reserva hidroeléctrica de España. Para la colocación de la energía eléctrica de sus centrales, la empresa Salto de S. L. ha solicitado autorización para construir una línea de transporte que se 22.000 voltios, que enlace su central del salto de San Esteban, en Orense, con Madrid, a través de las provincias de Orense, Zamora, Valladolid, Segovia, Avila y Madrid. El coste de la línea se calcula en unos 116 millones de pesetas, siendo todo ello de construcción nacional, salvo determinados aisladores.

—Han desaparecido del Albaicín aquellas familias que le daban calor. Hoy, sin ánimo de ofender a los que lo habitan, es un barrio ocupado por familias, no ya solamente no granadinas, sino de leva trashumante de después de la guerra en términos generales. ¿Cómo vamos a pedirle a un señor —que a lo mejor es de la provincia de Almería— que coma morcilla de lustré de casa de «Granizo» y «Jayuyos» del borno de Ayuso, remojados con aguardiente de la taberna del «fuerte camellos», todo ello a la sombra de una parral en un patinillo bien regado y rodeado de macetas de geráneos? Esto y otros infinitos detalles eran «las cosas» del Albaicín que ¡ay! tanto añoramos los que lo hemos conocido. Hoy sus habitantes viven y reaccionan como el resto de la población de Granada.

—¿Habiendo perdido todo esto —según tú dices— qué encanto seguís encontrando allí sus defensores?

—A los amantes del Albaicín, nos queda únicamente lo que nadie nos podrá quitar. El itinerario albaiciner.

—¿Cuál recomiendas para subir a visitar tu rincón?

—Hay que partir de Plaza Nueva, que es lo bueno. Luego, Elvira, Correo Viejo, cuesta de Marañón, cuesta del Perro, Cruz de Quirós, Visfillas de San Miguel, placeta de San Miguel el Bajo. Un descanso en el camp de Santa Isabel la Real. Carril de Santa Isabel. Otro descanso en la taberna de Granizo. Plaza de San Nicolás, callejón de Vera al Arco de las Pesas, Plaza Larga, calles que circundan la placeta del Conde, plaza del Salvador, Carril de las Tomasas, carril de San Nicolás, calle de María de la Miel y cuesta del Almirante. Para bajar por la cuesta de San Gregorio y la Calderería a Granada.

—¿Consideras bien conservado el Albaicín en su sentido material?

—Mira, yo soy sincero y sólo así te puedo contestar. No, no creo que se tiene el cuidado que se debiera tener. Son muchos factores los que intervienen. La mano del hombre, empeñada siempre en destruir, se une a la imposibilidad de mantener en estado de conservación perfecta la casi mayor parte de la totalidad de edificaciones. Otro punto que no hay que perder de vista es la

lucian con garbo la policromía de su clásico atuendo y que hacían recordar la copia que eternizó García Gómez en letras de molde:

«¡Ay! ¿Quién será esa flamencita que está en la esquina pará, con flores en la cabeza y una bata colorá?»

Porque las «mocicas» albaicineras, eran flamencas en el sentido puro del vocablo, de un flamenco distinto al del Monte. Un flamenco señorial donde las soleras rebotaban entre cuatro paredes, religiosamente timidas y encantadoramente «caseras».

Hoy, ya es raro escuchar cantos al caminar por las callejas del Albaicín. Este privilegio sólo queda para los señores, como don Francisco Ruiz, que los saborearon antaño y quedó de tal forma prendido en sus oídos, que hoy los acompaña en la nostalgia de su tránsito. De todos modos, en la Cuesta del Almirante, los «duendecillos» lanzan coplas en la noche para quien sepa escucharlas.

EMILIO PRIETO.

## Oficina de turismo Por CONTI



—Si el año que viene llegan más turistas que éste, van a tener que salir unos cuantos españoles para que ellos quepan!

## El camarada Martínez-Dupñas, nuevo delegado provincial de la Vieja Guardia

Esta mañana le dará posesión el jefe provincial del Movimiento

Esta mañana, a las doce, en la Casa de la Falange, se celebrará el acto de dar posesión por



el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, al nuevo delegado provincial de la Vieja Guardia, camarada Emilio Martínez-Dupñas López.

Están citados para el acto los consejeros provinciales de la Vieja Guardia, así como los camaradas pertenecientes a la Organización.

## PUSH VUELVE A SU HOGAR

WASHINGTON, 21. (EFE).—Milton Push, el hombre de ciencia a quien se le dió ayer como desaparecido, se ha reintegrado a su hogar después de haber realizado una excursión en automóvil.

## Un grupo escolar, inaugurado en Albuñuelas

(Viene de la página primera) cionadas al pueblo de Albuñuelas, como era una viva aspiración, no habiendo solicitado ninguna ayuda.

A continuación, dió cuenta de otros proyectos que para su realización inmediata tiene aquel Municipio, entre los que figuran la construcción de seis viviendas para los maestros del grupo escolar, dotar de agua potable al vecindario, en los distintos barrios, no obstante su elevado coste, pues rebasará la cifra de 500.000 pesetas. Estas obras serán realizadas también con medios exclusivamente municipales.

Dirigió al señor Gobernador civil el ruego de que, teniendo en cuenta la escasez de material pedagógico que poseen las escuelas y el esfuerzo considerable que ha realizado el Ayuntamiento para la construcción de los edificios, sean dotadas de aquél dichas escuelas.

Terminó reiterando su gratitud a la primera jerarquía provincial, pidiendo a Dios que permanezca mucho tiempo al mando de la provincia de Granada para que continúe haciendo realidad los postulados de nuestro glorioso Movimiento nacional, bajo la égida del Caudillo. Dió un ¡Arri-

# PATRIA

OFICIOS, 10 - APARTADO DE CORREOS 76

## El Caudillo, aclamado a su paso por Pontevedra y Orense

### FUE CUMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES

MARIN, 21. (CIFRA). — A las nueve menos cuarto de la mañana, desembarcaron del yate «Azor», en el que han pernoctado, y que estaba fondeado en la dársena de la Escuela Naval Militar, Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa doña Carmen Polo de Franco. En el muelle del guardamarina «Coirigüni», donde le fueron rendidos al Caudillo los honores correspondientes por una sección de caballeros alumnos, esperaban al Generalísimo el Capitán general de la octava región militar; jefe de la Casa militar de S. E.; segundo jefe de la misma, segundo jefe e intendente de la Casa civil, gobernador civil de la provincia, general gobernador militar de la plaza de Pontevedra, director de la Escuela Naval, alcalde de Marin y una nutrida representación de jefes y oficiales de la Escuela Naval. El Caudillo y su esposa fueron cumplimentados por las autoridades citadas y, momentos después, emprendieron viaje por carretera a Madrid, acompañados de las personalidades de su séquito.

A las nueve salió para el Ferrol del Caudillo el cañonero «Hernán Cortés», que durante estos días sirvió de escolta al yate «Azor», de Su Excelencia el Jefe del Estado.

EN PONTEVEDRA PONTEVEDRA, 21. (CIFRA). — Con dirección a Madrid, procedente de Marin, pasó esta mañana por Pontevedra, S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañan

su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y las personalidades de su séquito. La cazavana en que realiza el viaje el Caudillo pasó por las calles de La Oliva, plaza de la Peregrina, y de Benito Cortés. El público, que transbarraba dichas vías se detuvo e hizo objeto de cordiales muestras de cariño y adhesión al Caudillo de España. Los obreros que aguardaban la hora de comenzar su trabajo en la plaza de la Peregrina, aclamaron al Generalísimo al que despidieron el capitán general de la región y el general Jefe del Estado Mayor del ejército de Orense, entre otras personalidades.

ORENSE, 21. (CIFRA). — A las once menos cuarto de esta mañana pasó por Orense, Su Excelencia el Jefe del Estado, que realizó el viaje en automóvil, acompañado de su esposa, presidentes de Marin, de donde había salido a primera hora de la mañana.

A cumplimentar al Caudillo en la explanada de la nueva estación del ferrocarril de Orense (Palme), los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde y subdelegado provincial del Movimiento. El acto en que viajaba el Generalísimo se detuvo breves instantes para corresponder Su Excelencia al Jefe de las autoridades orensenas, y el alcalde, hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un precioso ramo de Flores Seguidamente, prosiguieron el viaje, siendo aclamados, a lo largo del trayecto, por cuantas personas se daban cuenta de la presencia del Caudillo.

S. E. ALMUERZA EN LA BANEZA LEON, 21. (CIFRA). — A las tres y media de la tarde, aproximadamente, llegó al parador nacional de Turismo de La Baneza, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y su séquito. Fué cumplimentado allí por el capitán general de la región y los gobernadores civil y militar. Su Excelencia almorzó con las citadas autoridades y personalidades de su séquito en el parador, y a continuación siguió su viaje.

EL AUTOR DE «EL NIÑO DE ORO» QUIERE VOLVER A LA IGLESIA

Era sacerdote y le fueron retiradas las licencias

Una grave enfermedad le ha hecho comprender sus errores

MADRID, 21. (CIFRA). — El popular actor teatral don José María Granada, que estrenó con éxito excepcional, la comedia «El Niño de Oro», ha anunciado su propósito de volver a la Iglesia. Este escritor era sacerdote, y por su vida azarosa y por un accidente con el que era prelado de Madrid, le fueron retiradas las licencias. Después, se ocupó y perdió aquella fama que le acompañaba. Hace unos días, don José María Granada ingresó en un establecimiento benéfico. Llegó con una grave enfermedad. Su estado era alarmante y gracias a los diligentes cuidados de los facultativos, se ha salvado. Ante este hecho, don José María Granada ha manifestado su deseo de volver a la Iglesia, y está haciendo gestiones para que le sean devueltas las licencias. Además, se propone escribir un libro bibliográfico sobre el Santo Apóstol de los pobres, San Juan de Dios, cuyo nombre lleva el hospital de que fué acogido.

TAMBIEN SE REALIZARAN OBRAS EN EL TEMPLO PARROQUIAL

El señor Fernández-Victorio, autoridades y vecindario en masa, se trasladaron a la Iglesia parroquial, donde se oró unos momentos. Durante esta visita el señor Fernández-Victorio fué informado de que el pavimento, de reciente colocación, ha sido costado por suscripción popular. Con este mismo medio se procederá también a la pintura del interior del templo y se efectuarán otras importantes reparaciones.

VISITA AL AYUNTAMIENTO Desde el templo parroquial, la primera autoridad civil se trasladó al Ayuntamiento, donde conversó con el alcalde y miembros de la Corporación sobre asuntos de interés para el pueblo de Albuñuelas, y a continuación, visitó también el Mercado, de reciente construcción.

Después de detenerse breves momentos en el domicilio del alcalde, donde fué obsequiado con un refrigerio, el señor Gobernador civil emprendió el viaje de regreso a Granada a las seis y media de la tarde, siendo entusiásticamente despedido por la muchedumbre.

# DO NU

ES DE LA F. DE D.

De conf.

y p.

CON FE. DIA 17, EN. POR CIVIL. FERNANDA. CIBIDO UN. TRO DE. DANDOLE. DE CONF. PROPUESTA. ALOALDE. AYUNTAM. A DON JU. LES.

EN FECH. UNIRA LA. NICIPAL. F. SEROR G. PARA LA. DEL SERO. LES.

N. de la. don Juan. decano de. tho, cated. vil y abog. la profesio. nuestra Un. se en el a. después, e. do para a. marchó a. verdad pu. ral, obten. Madrid.

En el añ. profesor a. lidad de L. ns en Bri. la Ctedra. Universidad. número un.

SEÑOR

les que Ju. don. Le sorpi. vimiento. ja, de la. buque in. regresó in. na liberada. nal como. al mismo. distintos f. grados de.

(Pasa. TO)

En la Ca. cargo d. Martine. cial, se.